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BORIS NEGRU, profesor, savant și jurist, la 70 de ani

INEGALABIL ȘI NEOBOSIT CERCETĂTOR

UNMATCHED AND TIRELESS RESEARCHER
Om de aleasă cultură și ținută, un inegalabil și neobosit 

căutător al idealurilor profesorale și științifice, care se bucură 
de respectul și aprecierea tuturor celor care au fericirea să-l 
cunoască, profesorul Boris Negru a ajuns la onorabila vârstă 
de 70 de ani.

Domnia sa face parte din pleiada personalităților ce au 
făurit prin sacrificiu  statalitatea Republicii Moldova, ca apoi 
să-și racordeze întreaga sa ființă la  idealurile naționale prin 
prisma edificării unui detașament profesionist de funcționari 
publici.

Om al scrisului și al cărților, pasionatul cercetător Bo-
ris Negru și-a început activitatea profesională în îndepărtatul an 1979, la Facultatea de 
Drept a Universității de Stat din Moldova, în calitate de lector. Iar din 1993, din primele 
zile de la fondare, activează la Academia de Administrare Publică, îmbrățișând cu pasi-
une și dedicație funcția de prorector pentru știință (între anii 2002-2003) și activitatea 
didactică.

Activitatea sa prodigioasă de instruire a generații de juriști și funcționari publici 
profesioniști a fost remarcată și înalt apreciată prin Diploma Consiliului Superior al Ma-
gistraturii, Medalia „Meritul Civic” (2009), „Ordinul de Onoare” (2010) și „Ordinul Republi-
cii” (2019).

Jurist cu pregătire profesională de excepție, cu tenacitate deosebită și o mare capaci-
tate de muncă, calități prin care a cucerit respectul colegilor săi, profesorul Boris Negru 
dă mereu dovadă de competență deosebită în domeniu, promovând profesionalismul și 
etica în rândul celor pe care i-a instruit de-a lungul deceniilor.

Apreciem îndeosebi calitatea sa de a fi acel tip de savant-jurist activ care, prin lucrările 
sale științifice, se implică cu multă dedicație și găsește de cele mai dese ori soluții inge-
nioase pentru această perioadă de reforme în sectorul public, când se conturează cadrul 
juridic pentru instituirea și modernizarea administrației publice centrale și locale.

Printre subiectele filozofice preferate pe care le discută mereu cu prietenii și cole-
gii sunt problemele actuale ale teoriei dreptului, reforma administrației publice, insti-
tuirea unui cadru legal adecvat provocărilor timpului și instituirea unui detașament de 
funcționari publici bine instruiți și pregătiți pentru administrare cu eficiență, respectarea 
drepturilor și valorilor umane.

De fapt, Boris Negru este un teoretician și practician cu îndelungată și prodigioasă 
activitate pe dimensiunea administrației publice.

Ieșite de sub pana inspirată a dlui profesor Boris Negru, paginile volumelor publicate, 
cu intensitatea eforturilor făcute și a pasiunii pentru drept, trăiesc aievea adevărurile 
științifice din domeniul jurisprudenței și al administrației publice.
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În operele sale, autorul analizează modul în care sunt organizate, cum funcționează 
și cum își exercită atribuțiile autoritățile administrației publice centrale și locale, așa cum 
sunt reglementate de prevederile legale și de practica statelor dezvoltate, cu propuneri 
de transpunere în legislația și practica Republicii Moldova a celor mai valoroase și utile 
experiențe.

Ceea ce deosebește lucrările dlui profesor Boris Negru de restul încercărilor în do-
meniu este faptul că dânsul prezintă aspectele practice ale activității administrației pu-
blice grefate pe studiile pertinente din literatura juridică autohtonă și cea din străinăta-
te, pe practica și rolul administrației publice centrale și locale în dezvoltarea durabilă a 
comunităților și protejarea intereselor cetățenilor.

De altfel, apreciem în lucrările domniei sale modul în care acestea sunt gândite, 
concepute și prezentate. Aceste opere nu trebuie să lipsească de pe masa de lucru a 
funcționarilor publici din cadrul administrației publice centrale și locale, antrenați mereu 
în dezvoltarea lor profesională.

Înaltele sale calități profesionale sunt armonios completate cu inegalabilele însușiri 
umane, care lasă o urmă neștearsă în sufletele tuturor celor care intră în dialog cu el. 

Alături de omul Boris Negru simți căldura casei părintești și o vie prezență sufletească. 
Fire sfătoasă și generoasă, își împărtășește mereu experiența bogată cu cei din jur, fără 
să aștepte ceva în schimb. Prietenia sa este o onoare pentru noi. Îi prețuim bunul simț, 
blândețea, cinstea și generozitatea. În relațiile cu colegii este conciliant, cinstit, sincer, 
corect, plăcut în discuții, chiar și în cele contradictorii, plin de solicitudine și înțelegere, 
revărsând energie și entuziasm.

La această vârstă septuagenară, rămâne a fi același om generos, oricând dispus să 
împărtășească tuturor celor care-l solicită din experiența sa juridică bogată, acumulată 
după o îndelungată trudă în atmosferă de onestitate și simț al dreptății. De altfel, toată 
viața l-a caracterizat înalta sa conștiință profesională, corectitudinea exemplară, precum 
și cultul pe care îl are pentru muncă și dreptate.

Este un fin cunoscător al oamenilor cu valoare și cu caracter, reușind să selecteze o 
echipă de discipoli, convingându-i să se lanseze în domeniul cercetărilor (adesea ane-
voioase) academice, științifice și profesionale, care a constituit pentru fiecare dintre ei 
o rampă de lansare într-o carieră juridică de succes. Cu mândrie părintească, încearcă 
mereu să-și conștientizeze discipolii, că, prin studiul în domeniul jurisprudenței, fiecare 
dintre ei și toți în echipă făuresc istorie.

Efortul profesorului Boris Negru de a împărtăși cunoștințele sale enciclopedice rămâ-
ne viu peste timp în inimile generațiilor de juriști și discipoli, îndeosebi ale tuturor celor 
ce și-au adus contribuția valoroasă pe tărâmul activității administrației publice.

Opera și viața profesorului Boris Negru sunt expresia fericită a unei personalități 
armonioase, în care sunt reunite fidelitatea față de valorile culturii, consecvența în 
afirmarea principiilor, rigoarea și limpezimea raționamentului, obstinația neobosită în 
cercetarea dreptului și, nu în ultimul rând, patriotismul. Păstrând în suflet dragostea de 
neam și de meleagurile natale, refugiindu-se, de cele mai multe ori, în el însuși pentru 
a-și păstra integritatea morală, profesorul Boris Negru a oferit cele mai bune dovezi 
de slujire Republicii Moldova, dăruindu-și viața și activitatea prodigioasă în calitate de 
dascăl universitar.

Este un deschizător de drumuri, un veritabil creator de istorie.
Conducerea Academiei de Administrare Publică, personalul științifico-didactic, doc-
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toranzii și masteranzii, dar și toți acei din cadrul colectivului Academiei care îi cunosc 
calitățile omenești și personalitatea ilustră, la împlinirea frumoasei vârste de 70 de ani, 
aduc un sincer omagiu redutabilului profesor Boris Negru, urări de mulți ani și tenacitate 
întru a fi și mai departe un purtător și promotor al unei îndelungate tradiții juridice și 
dedicație profesorală!

În numele colectivului 
Academiei de Administrare Publică,

Oleg BALAN,
rector, dr. hab., prof. univ.


